

Сельская НОВЫ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 14 марта 2014 года

№21 (10025)

16 марта – День работников ЖКХ и бытового обслуживания населения

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником!

Развитие сферы услуг – важнейший фактор повышения качества жизни смолян. Хочется верить, что в сфере жилищно-коммунального хозяйства и бытового сервиса жители региона всегда будут находить вашу поддержку и внимание, что вы будете и впредь стремиться к самым высоким стандартам обслуживания населения.

Благодаря работе, проведенной региональной властью, из федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ Смоленщине были выделены значительные средства на переселение граждан из аварийного жилья, прове-

дение капитального ремонта в многоквартирных домах, которые были вами успешно освоены. В результате вашей напряженной работы сотни семей на Смоленщине смогли улучшить свои жилищные условия. Смоленская область по итогам 2013 года вошла в число 18-ти субъектов Российской Федерации, в полном объеме выполнивших Программу по переселению из ветхого жилья.

Выражаю вам слова искренней признательности и благодарности за нелегкий труд. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и успехов!

А.В. ОСТРОВСКИЙ,
Губернатор
Смоленской области

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Современную жизнь невозможно представить без стабильной и слаженной работы жилищно-коммунального комплекса. Сферы, в которых вы трудитесь, во многом определяют бесперебойную работу объектов жизнеобеспечения, комфорт и безопасность нашего быта, благоустройство территорий Смоленской области.

Позвольте выразить уверен-

ность, что ответственность, добросовестность и профессионализм специалистов всех служб отрасли помогут достойно и своевременно справляться с поставленными задачами.

В этот праздничный день примите слова признательности за ваш нелегкий, но важный труд. Желаю крепкого здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне! Успехов и благополучия!

И.В. ЛЯХОВ,
Председатель Смоленской
областной Думы.

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания!

В день профессионального праздника примите искренние поздравления и слова благодарности за ваш труд!

Роль жилищно-коммунального комплекса в жизни людей сложно переоценить: услуги ЖКХ и есть самые блага цивилизации, которыми пользуется каждый без исключения. Ваша профессия делать жизнь людей комфортней, светлее, лучше. Вы отвечаете за бесперебойную работу объектов жизнеобеспечения, за порядок на улицах и во дворах, за свет и тепло в каждой квартире, за комфортную и безопасную жизнь людей.

Сегодня устаревшая, малоэффективная система хозяйствования практически ушла в прошлое, отрасль пополняется молодыми, энергичными специалистами, и перед вами стоят новые задачи – повысить качество и надёжность предоставляемых услуг, завоевать доверие населения, сделать

вашу работу эффективной, прозрачной и понятной людям.

Труд тех, кто связал свою судьбу с жилищно-коммунальным хозяйством, всегда востребован и значим. От него напрямую зависят как успехи в экономике всей страны, так и хорошее настроение в каждой семье.

Желаем каждому из вас крепкого здоровья и неиссякаемой энергии, мира, добра стабильности, оптимизма, профессиональных и личных успехов, крепких семей и настоящей гордости за свою профессию – одну из самых важных на земле.

В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального
образования
«Починковский район».

Ю.Р. КАРИПОВ,
Глава Администрации
муниципального образования
«Починковский район».

Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства! Дорогие коллеги и партнёры!

Ежегодно в третье воскресенье марта в России отмечается праздник, который объединяет всех нас – День работников жилищно-коммунального хозяйства.

Наши будни состоят из решения самых насущных и важных проблем жителей – чтобы в их квартирах и домах были свет, тепло, горячая и холодная вода, чтобы исправно работали все системы, чтобы было чисто и уютно в подъездах и дворах, чтобы не было аварийных ситуаций. ЖКХ обеспечивает жизнедеятельность предприятий, учреждений, больниц, детских садов и школ. Высокий профессионализм, ответственное отношение к делу работников ЖКХ – основа хорошего настроения людей, гарантии со-

циальной стабильности и общественного покоя.

Сейчас, когда в жилищном законодательстве постоянно появляются новые требования и законы, работать нелегко. Но мы с вами не привыкли жаловаться на трудности и приложим все усилия, чтобы сфера жилищно-коммунального хозяйства пользовалась уважением.

Желаю вам успешной работы, стабильности, взаимопонимания с коллегами и потребителями услуг ЖКХ, осуществления всех планов и, конечно, доброго здоровья, оптимизма, счастья и всегда хорошего настроения!

С.П. ШАПКИН,
Генеральный директор
ООО «Родник».

ЗАМЕНЫ ИМ НЕТ

Сколько ни критикуй уровень коммунального обслуживания, а в сельской местности без помощи таких небольших предприятий, как ООО «Дивинка», не обойтись – альтернативы просто нет.



Как рассказал директор Виктор Павлович Матюнин, предприятие свои обязательства по налогам и перед поставщиками газа и электроэнергии выполняет. О высоких доходах говорить не приходится, но не так давно смогли приобрести экскаватор, необходимый для ремонта коммунальных сетей. Остальную технику арендуют.

Автоматизировали блочно-модульную котельную в Плоском. Гарантом её стабильной работы здесь давно считают слесаря контрольно-измерительных приборов Альберта Андреевича Газаряна. Этот высококвалифицированный и опытный специалист настолько неравнодушен к своему делу, что даже небольшую экскурсию по объекту способен сделать увлекательной. Обслуживают котельную специализированные организации, но и при высоком уровне автоматизации роль и ответственность Газаряна существенна. Несмотря на пенсионный возраст расставаться с ним ООО «Дивинка» никак не хочет. Под стать ему и слесарь по обслуживанию теплосети Александр Николаевич Сердюков, оба ветерана давно сработались, помогая и взаимозаменяя друг друга.

Для того чтобы котельная эксплуатировалась с максимальным эффектом, теперь необходимо выполнить капитальный ремонт сетей к многоквартирным домам. Пока заменены участки к школе и детскому саду. Финансирование столь необходимых работ ожидается за счёт средств, которые будут собираться на капитальные ремонты. Один дом уже в нынешнем году попал в список первоочередных.

По прямым договорам с жильцами ООО «Дивинка» обслуживает 28 многоквартирных домов в Плоском. За четыре года участия в реализации 185-го закона главный упор был сделан на ремонт крыш. Как только доля софинансирования собственников увеличилась с 5 до 15 процентов, плосковцы отказались участвовать в капитальных ремонтах. На последнем доме в прошлом году ремонтировали кровлю за счёт бюджетных средств. График текущих ремонтов коммунальщики ежегодно корректируют по результатам домовых обходов.

На обслуживании ООО «Дивинка» находятся 29,7 километра водопроводных сетей в Плоском, Прудках, Пивовке и Проверженке. Если состояние плосковского водопровода здесь оценивают как нормальное, за два года поменяли около 200 метров труб и избавились от самых проблемных участков, то в Прудках часто работают в аварийном режиме. Договорными отношениями на поставку воды охвачено около 60 процентов потребителей, и деятельность в этом направлении предприятие намерено активизировать. Приборы учёта устанавливают по инициативе населения – люди начинают понимать свою выгоду. К этому подвигает и дифференцированность платежей за воду (доплаты за полив огородов, содержание скота и т.д.).

Очистных сооружений в зоне обслуживания ООО «Дивинка» нет, и это одна из больших проблем, для решения которой пока нет перспектив. Как известно, Плоское изначально строилось в привязке к птицефабрике, сейчас здесь 7,8 километ-

ра канализационной сети выведены в два отстойника.

На вывозе ТБО задействован один мусоровоз, обслуживающий Плоское, Прудки, в Мурыгине – детсад и объекты местного предпринимателя. Для расширения зоны необходимо построить площадки и купить контейнеры для маленьких деревень, таких как Проверженка и Пивовка. Эта спецмашина способна работать с большей нагрузкой. Важно, что управляет ею опытный, ответственный, добросовестный водитель Алексей Алексеевич Волков. Как получил машину, так с тех пор и ухаживает за ней, содержит всегда в исправном состоянии.

Производственная база ООО «Дивинка» более чем скромная. Отсюда, по словам В.П. Матюнина, ограниченность возможностей повышения прибыльности. Дополнительные доходы зарабатывают с помощью экскаватора. На вопрос «почему электрики и сантехники не берутся за выполнение услуг сверх обязанностей по текущему ремонту?» В.П. Матюнин ответил, что для этого нужно увеличить штат. Желающих работать в коммунальной сфере нет, во многом из-за низких заработков, четверть работников пенсионеры, и замены им нет. Например, электрогазосварщику Анатолию Васильевичу Резникову уже 68 лет, его едва уговорили ещё поработать хотя бы на полставки, ведь без него в аварийных ситуациях не обойтись.

Основной костяк коллектива составляют люди опытные, такие как слесари АВП водопровода Леонид Васильевич Афанасьев и канализации Эдуард Викторович Саблин. Молодёжи нет, найти сварщика, токаря или электрика проблематично. Организуют работу на объектах мастер Александр Николаевич Пучков и главный инженер Татьяна Дмитриевна Ковальчук. Главного бухгалтера Людмилу Николаевну Бахову и экономиста Юлию Александровну Кухаренку директор ООО «Дивинка» назвал мозговым центром предприятия.

Тормозом для дальнейшего развития В.П. Матюнин считает несвоевременность оплаты коммунальных услуг. Предприятие живёт за счёт средств, поступающих от населения. Двухмиллионный долг – это и новые трубы, и повышение зарплаток, без которого кадровой проблемы не решить, и техническое обновление. За счёт государственных программ модернизации ЖКХ удалось активизировать только капитальные ремонты. Больше ничего для маленького сельского предприятия не изменилось. Собираемость коммунальных платежей в прошлом году составила 81,5 процента. Долг жильцов превысил 2 миллиона рублей. В этой сумме есть доля, вернуть которую особых надежд нет (жильцы давно отсутствуют или совсем обнищали). В тех случаях, когда есть шанс на взыскание долгов, применяются судебные иски, ограничивается подача электроэнергии.

С. ЕРМАКОВА.
На фото: (слева направо) В.П. Матюнин, Т.Д. Ковальчук, А.А. Газарян; А.А. Волков.

Гагаринский юбилей

ТОРЖЕСТВА
НА МАЛОЙ РОДИНЕ

На Смоленщине – родине первого космонавта планеты Земля – прошли праздничные мероприятия, посвященные юбилею Юрия Алексеевича Гагарина – человека, проложившего людям дорогу в космос.



Первому космонавту планеты 9 марта исполнилось бы 80 лет. И каждой весной, малая родина Юрия Гагарина гостеприимно и радушно встречает участников общественно-научных чтений. В торжествах в городе Гагарине принял участие губернатор Алексей Островский.

В Гагарин прибыл «звездный десант» во главе с руководителем Федерального космического агентства Олегом Остапенко, летчиками-космонавтами СССР, дважды Героями Советского Союза Алексеем Леоновым, Виктором Горбатко, Борисом Волюновым, Героем Советского Союза, Героем Российской Федерации, начальником «НИИ ЦПК имени Ю.А. Гагарина» Сергеем Крикалёвым. На юбилей Юрия Гагарина приехали нынешние покорители космических просторов, молодые офицеры из Центра подготовки космонавтов, команды ученых, создающих ракетно-космическую технику, ветераны космонавтики и строительства космодрома Байконур, представители предприятий космической отрасли, делегации регионов России, представители Республики Беларусь, Казахстана, Кубы и Венесуэлы.

Все они, а также многочисленные гости, тысячи земляков космического первопроходца приняли участие в торжественном митинге, который, по традиции, состоялся на центральной площади города, у памятника Юрию Гагарину. Здесь же прошел и флешмоб «Портрет Юрия Гагарина».

Поздравляя собравшихся со значимым событием, губернатор Алексей Островский отметил: «Сегодня здесь собрались люди, которые по праву в этот день должны говорить о Гагарине, о том великом деле, которое он совершил вместе с Сергеем Королёвым, вместе со своими товарищами. Скажу лишь одно, что во время трагических событий, происходящих сегодня на братской Украине, в Крыму, такие слова, как Отечество, Героизм, Патриотизм,

Подвиг, неотделимы от имени Юрия Алексеевича Гагарина. Благодаря ему Смоленщина навсегда вошла в историю не только Советского Союза, но и в историю всего человечества. Спасибо Вам, Юрий Алексеевич. Мы помним Вас, чтим Вас и стараемся делать так, чтобы Ваш подвиг, Ваши дела не были забыты никогда».

Взявший слово руководитель космического агентства Олег Остапенко отметил, что Юрий Гагарин на собственном примере продемонстрировал возможность человека в космосе: «Он сделал очень много для своей Родины. Нам предстоит сделать еще больше, и нам есть с кого брать пример. Спасибо вам огромное, что здесь был воспитан ТАКОЙ человек. Мы будем делать все, чтобы быть достойными памяти такого великого человека как Юрий Алексеевич Гагарин».

Алексей Леонов отметил, что международное событие проходит на родине Гагарина уже 41-й раз: «Лучшая память об этом человеке – то, что делается в городе».

Участники митинга возложили цветы к памятнику Ю.А. Гагарину. Венки, букеты и корзины цветов были возложены на могилы родителей, к памятнику матери космического первопроходца – Анне Тимофеевне.

В этот день прошли многочисленные встречи космонавтов с трудовыми коллективами, военнослужащими, учащимися школ и воспитанниками детских садов, открылись «космические» художественные выставки и фестивали в городе Гагарине.

Алексей Островский и многочисленные гости посетили в юбилейный день и деревню Клушино – родину Юрия Алексеевича Гагарина, где познакомились с Домом-музеем раннего детства первого космонавта и выпили воды из «Гагаринского» колодца.

Пресс-служба администрации области.

Официально

Администрация муниципального образования «Починковский район» информирует население о предстоящем предоставлении:

- в аренду земельного участка площадью 1500 кв. м, расположенного на расстоянии 230 метров северо-западнее д. 43 в д. Плоское, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2000 кв. м, расположенного на расстоянии 140 метров юго-восточнее д. 45 в д. Плоское, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 3500 кв. м, расположенного в д. Костинское, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 24 кв. м, расположенного на расстоянии 15 м северо-восточнее д. 6 по ул. Полевой в г. Починке, для размещения индивидуаль-

ного гаража.

О предстоящем строительстве объектов:

- газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов в д. Прудки (западная часть);
- теплотрасса к жилым домам №1, №2, №11 и объектам соцкультбыта (Дом культуры, детский сад, школа) в д. Даньково.

Администрация муниципального образования «Починковский район» сообщает, что **25 марта 2014 г. в 15-00** в актовом зале Администрации района, расположенной по адресу: ул. Советская, д. 1, г. Починок, Смоленская область, состоятся публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта планировки и проекта межевания территории в западной части г. Починка Смоленской области зоне индивидуальной жилой застройки с приватными земельными участками.

Создан Общественный совет

В целях расширения диалога и усиления взаимодействия между жителями и властью на местах во всех муниципальных образованиях созданы общественные советы при Общественной палате Смоленской области.

«ЧТОБЫ ВЛАСТЬ СЛУШАЛА
И СЛЫШАЛА ЛЮДЕЙ...»

В Общественный совет Починковского района вошли 9 человек, представляющие основные социальные и профессиональные группы населения: пенсионер МВД А.А. Колыбенков (он избран председателем Общественного совета); заместитель директора Починковской средней школы №1 Н.А. Горбачева (заместитель председателя Общественного совета); заведующая отделом Починковской центральной библиотеки, председатель профсоюза работников культуры Р.В. Баскакова; председатель районного совета ветеранов и инвалидов В.Ф. Зернов; врач-гинеколог Починковской ЦРБ Г.А. Хоркина; старший инженер отделения Сбербанка в Починке Д.Н. Терешков; индивидуальный предприниматель Н.А. Давыдова; командир поискового отряда «Факел» С.Н. Тушков; агроном ИП «Кондрат А.С.» Ю.А. Новосельцев.

О планах и задачах Общественного совета мы поговорили с членом Общественной палаты Смоленской области, заместителем директора Починковской средней школы №2 И.Н. Романенковой (она будет курировать работу нового совещательного органа).

– 25 февраля состоялось первое заседание нашего совета, – рассказала Ирина Николаевна. – Все участники проявили заинтересованность и неравнодушие к работе этого общественного формирования. Каждый предложил конкретные темы и проблемы для анализа и последующего обсуждения с приглашением руководителей района, специалистов. Встречу в марте договорились посвятить вопросам благоустройства, чистоты и порядка в городе и на селе. В рамках дан-

ной повестки намерены коснуться и вопроса безопасности детских площадок (пока они бесхозные, но кто-то же должен отвечать за исправность построенных игровых сооружений?!).

Городской стадион, оказываясь, не имеет лицензии и соответственно не может служить площадкой для проведения массовых соревнований. Надо как-то решать эту проблему.

Также члены Общественного совета высказали обеспокоенность по поводу работы полицейских с курильщиками: надо ведь не только штрафовать нарушителей закона о запрете курения, но одновременно и решать вопрос об оборудовании специальных мест для курения.

Общественный совет будет собираться ежеквартально. Однако с учётом остроты и актуальности возникающих проблем его участники выразили готовность встречаться чаще. В числе наиболее острых проблем обозначили проблему организации досуга молодежи, предложив одновременно проанализировать ситуацию по расширению возможностей для временного трудоустройства школьников и студентов на период каникул.

– Главная задача Общественной палаты – обеспечивать связь и взаимодействие широких слоев населения с органами местного самоуправления для реализации основных направлений государственной политики во всех сферах жизни, – напомнила И.Н. Романенкова. – Теперь для более эффективной работы в этом плане созданы и общественные советы – чтобы власть слушала и слышала всё, что волнует и тревожит людей.

С целью изучения качества жизни смолян, их чаяний и ожиданий, в конце прошлого года Общественная палата провела во всех муниципальных образованиях социологический опрос. В нашем районе в анкетировании приняли участие 83 человека: работники сферы образования, здравоохранения, сельского хозяйства, культуры, индивидуальные предприниматели, пенсионеры и молодёжь. На вопрос «какие проблемы вызывают наибольшее недовольство?» починковцы ответили также, как и большинство жителей региона, участвовавших в соцопросе: коррупция и бюрократия; качество здравоохранения и стоимость медицинских услуг; рост цен на товары и низкий уровень зарплат.

В числе других острых вопросов респонденты назвали: ситуацию в ЖКХ, проблему трудоустройства и обеспечения жильём молодежи, кризис морали и нравственности.

Эти темы уже включены в повестку обсуждения Общественной палаты Смоленской области на 2014 год.

Ежемесячно И.Н. Романенкова проводит приём жителей Починковского района по личным вопросам (соответствующие объявления заранее публикуются в «Сельской новь»). Пока большую часть жалоб, в основном, связанных с мелкими коммунально-бытовыми проблемами, удаётся решать оперативно – при содействии администрации района, руководителей предприятий, депутатов районного и городского советов. Всем им Ирина Николаевна благодарна за понимание и помощь.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Социальная защита

КАК ЖИВЁТЕ, СТАРИКИ?

С начала года отдел социальной защиты населения совместно с районным советом ветеранов и инвалидов, при участии администрации поселений, продолжают обследование условий проживания одиноких престарелых людей с целью оказания необходимой помощи.

К сожалению, большинство таких граждан живут в отдалённых деревнях, в неблагоустроенных домах. По результатам прошедших рейдов нескольких ветеранам помогли с приобретением дров. В ряде случаев выяснилось, что престарелые люди фактически остаются наедине с грузом бытовых и социальных проблем: у кого-то просто нет близких родственников, у других – неблагополучные дети, которые не только не могут обеспечить надлежащий уход за немощными родителями, но и живут за счёт их пенсий.

В подобных ситуациях предлагаем старикам устройство в социальные учреждения. Однако пока все отказываются, не желая расставаться с родными стенами. И здесь повышенная ответственность ложится на местные администрации: главам и специалистам предстоит периодически проводить обследования одиноких ветеранов и во взаимодействии с отделом соцзащиты обеспечивать им доступный минимум бытовых условий.

Есть и благополучные примеры. Например, в одном случае дети, которые живут в городе и не могут ежедневно навещать престарелую мать, приезжая периодически, делают ей долговременный запас продуктов, дров, воды – чтобы всё было у неё под руками. Кроме того, договариваются с соседями, оставляя свой номер телефона, чтобы те проводили бабушку и в случае необходимости звонили им.

Но особенно нас порадовало 84-летний житель деревни Думаничи Владимир Ефимович Овчинников (на фото). Он инвалид первой группы, однако, несмотря на возраст и недуги держится бодренько. Не случайно в молодости пять лет отслужил на Балтийском флоте: прошёл закалку морской качкой и штормами, длительным пребыванием в экстремальных условиях, усвоив для себя главное правило, что человек сильнее любых обстоятельств.

Сыновья Владимира Ефимовича живут в Москве, навещают отца нечасто, но он сам себе и повар, и прачка. Благо, соседи заглядывают, если что-то надо, помогают, и медработник местного ФАПа консультирует, напоминая о необходимости выполнять рекомендации докторов.



Оптимизма, по словам ветерана, добавляют и воспоминания о славных молодых годах. В доме на видном месте висят блесны для рыбной ловли: рыбалка была и остаётся важным хобби В.Е. Овчинникова, как воспоминание о Морфлоте. Одевает он фуражку с морской символикой, выходит на крыльцо своего домишки, смотрит в сторону серебрищейся вдаль речушки, где когда-то учил рыбачить сыновей, и верит, что много хорошего у него ещё и впереди...

В. ЗЕРНОВ,
председатель районного совета ветеранов.

Вести из школ

СЕМИНАР ДЛЯ ДИРЕКТОРОВ

В феврале на базе Починковской средней школы №2 прошел семинар для руководителей образовательных учреждений района по теме «Программа развития школы как основа организационного обеспечения качества образования».

Коллектив школы №2 эффективно реализует цели, определенные национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», направленные на воспитание нравственного, ответственного, компетентного гражданина России. Результаты ЕГЭ за последние три года выше средних показателей по району и области, растёт количество учащихся, занимающих призовые места по итогам предметных олимпиад различного уровня. Выпускники успешно поступают в вузы. Об этих достижениях своего коллектива рассказала директор Починковской средней школы №2 Н.П. Климкова.

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе О.В. Полякова выступила с сообщением о реализации программы «Формирование ценностных ориентаций школьников в условиях развивающей образовательной среды», с которой в 2013 году вторая школа

стала лауреатом регионального конкурса программ развития общеобразовательных учреждений.

– Актуальность такой программы, – отметила Ольга Викторовна, – заключается в том, чтобы воспитывать в детях внутреннюю потребность восприятия и оценки происходящих событий на личностном уровне, с точки зрения нравственных критериев. Свою миссию коллектив школы видит в создании благоприятного пространства как для получения учащимися качественных знаний, так и для их социализации с учетом индивидуальных склонностей и способностей.

В ходе семинара учителя школы №2 пригласили директоров на открытые уроки. Учитель высшей категории Е.Н. Петроченкова провела в 3Б классе урок-исследование по окружающему миру «Кладовые Земли» (на снмке). Обсудив в диалоге с учителем разнообразие минералов и полезных

ископаемых, ребята сами выполняли химические опыты, делали выводы. Главным результатом занятия явилось желание учеников продолжить изучение данной темы самостоятельно.

Ученики 4Б класса под руководством учителя высшей категории С.А. Кавченковой работали по теме «Употребление предлогов с личными местоимениями». Разноразноуровневые задания, составленные с учетом индивидуальных возможностей детей, создавали в классе благоприятный климат. Использование педагогом цифровых образовательных ресурсов вызвало дополнительный интерес к предмету.

В 10 классе в рамках подготовки к ЕГЭ прошел урок русского языка «Учимся понимать исходный текст. Подготовка к сочинению-рассуждению». Учитель высшей категории Е.А. Щербакова сделала акцент на самостоятельность учеников. Старшеклассники



делились своими рассуждениями, решали познавательные задачи и даже сами оценивали свои знания.

Учитель математики высшей категории Л.П. Романенкова провела в 11Б классе урок-практикум «ЕГЭ – на отлично», на котором предложила ученикам работу в формате созданного ею интерактивного мультимедийного проекта для подготовки к ЕГЭ. На занятии использовались ресурсы

сети Интернет в онлайн-режиме. Применение проекта позволило систематизировать и закрепить изученный программный материал, а также проверить степень подготовленности учащихся к итоговой аттестации.

Семинар прошел на высоком профессиональном уровне.

Н. ТАРАСЕНКОВА,
ведущий специалист
отдела образования.

Ежегодно в феврале в Васьковской средней школе проходит месячник по военно-патриотическому воспитанию.

СМОТР СТРОЯ И МНОГОБОРЬЕ

Особенно ответственно ребята готовятся к смотру строя и песни. В этом году победителями стали учащиеся 7 класса, второе место заняли шестиклассники, третье – 9 класс.

На смотр пригласили руководителя районного объединения «Десантного братства», депутата Починковского городского Совета Сергея Алексеевича Давыдова

ва. По его инициативе учрежден переходящий кубок команде-победительнице смотра строя и песни, который нынче получила команда 7 класса. Призеры были награждены грамотами и сладкими призами.

Состоялись также соревнования по многоборью среди юношей, на приглашение поучаствовать в которых откликнулись

наши соседи – старшеклассники Шаталовской средней школы. Программой соревнований включала плавание, стрельбу, сборку и разборку автомата, подтягивание. В результате трудной и упорной борьбы с небольшим перевесом победила команда юношей из Шаталова. Им вручен кубок и дипломом I степени, соответственно диплом II степени и кубок у наших ребят.

Администрация Васьковской средней школы благодарит С.А. Давыдова за оказанную спонсорскую помощь в проведении мероприятий.

А. ЖУКОВА,
зам. директора
по воспитательной работе
Васьковской средней школы.

На снимке: участники смотра строя и песни, в центре – С.А. Давыдов и А.В. Жукова.



ДРУЗЬЯ ПРИРОДЫ

Зима, даже такая мягкая, как нынче, тяжелое время для птиц. За короткий зимний день они не могут найти достаточное количество корма.

Ребята нашей школы не остались равнодушными и в период зимней бескормицы заботились о пернатых. На уроках технологии, на занятиях кружка «Друзья природы» вместе с учителем Леонидом Александровичем Сергеевым мастерили кормушки и устанавливали на территории школы, возле своих домов. Каждый день проверяли «зимние столы» и пополняли кормами – семечками, пшеном, хлебными крошками. Сейчас делают скворечники.

Самыми активными участниками акции «Покормите птиц» яв-

ляются: ученик 5 класса Виктор Цилев, четвероклассники Александр Мартынов и Алёна Летушина, ученики 2 класса Аракся Марутян, Максим Резунов, Артём и Владимир Ивановы.

Не забудьте обустроить в своих садах кормушки или скворечники для привлечения птиц, и по весне они будут вашими верными помощниками в борьбе с прожорливыми вредителями.

Алиса ИСАЧЕНКОВА,
ученица 7 класса, член
экологического патруля
Васьковского
сельского поселения.

Администрация Васьковского сельского поселения информирует: 29 марта в 10.30 в Васьковской средней школе состоится открытое первенство Васьковского сельского поселения по шахматам. Приглашаются все желающие. Участникам при себе иметь шахматы.

ОГИБДД

«ДОРОГА»

Под таким названием с 3 марта по 3 апреля проводится профилактическое мероприятие, цель которого заключается в активизации работы по контролю за эксплуатационным состоянием проезжей части, техническими средствами организации дорожного движения на территории области.

Положение с содержанием улиц и дорог продолжает оставаться сложным. В ряде дорожно-транспортных происшествий, произошедших на дорогах области, сопутствующей причиной аварий стало неудовлетворительное состояние участков улиц и дорог. С приходом весны на проезжей части образовалось большое количество выбоин, затрудняющих движение транспортных средств с разрешенной скоростью.

В период проведения профилактического мероприятия сотрудники ГИБДД обследуют дороги, проверяют соответствие дорожных знаков, барьерного ограждения, светофоров, оборудования железнодорожных переездов существующим нормам и требованиям. Также будет обращено внимание на содержание проезжей части. По всем выявленным недостаткам будут составлены предписания об их устранении и административные протоколы на должностных и юридических лиц, ответственных за содержание дорог.

Желающие также могут принять участие в проводимом мероприятии. Контактный номер телефона 8-(48149) 4-11-67, а также обратиться по конкретным дорожным проблемам в отделение ГИБДД МО МВД России «Починковский», при желании сопроводив их фотофиксацией.

С. ЗУЕВ, начальник ОГИБДД.

Прокуратура информирует

ПРИХОДИТЕ НА ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

19 марта с 11 до 13 часов в помещении прокуратуры Починковского района будет проводиться личный приём граждан первый заместитель прокурора Смоленской области, старший советник юстиции Виктор Васильевич ЛОСЕВ.

Просьба оформлять обращения в письменном виде.

Объявления и реклама

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ
ПОЧИНОК

ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ

Каждому, кто обратился впервые

неделя ДАРОМ

первая неделя займа - **БЕСПЛАТНО!**

0,7% в день

Без справок и залогов

ЗА 10 МИНУТ

СРОКОМ ДО 3 МЕСЯЦЕВ

до **50 000** рублей

ул. Советская, д. 6, этаж 2, ТЦ «Мечта»

без выходных 8-910-113-84-94

Без скрытых процентов и комиссий. При первом обращении и оформлении договора займа не менее, чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. С восьмого дня за пользование займом начисляются 1 процент от суммы займа в день. Досрочное погашение допускается с уплатой процентов за весь срок займа. Займы предоставляются агентом МФО ООО «Центрозаим» рег. № 651303111004012, ОГРН 1132932001674, на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.

«РИТУАЛ» Реклама

ВСЕ ВИДЫ УСЛУГ, СВЯЗАННЫЕ С ПОГРЕБЕНИЕМ

Изготовление, доставка, установка надгробных памятников и оград (разнообразные модели от эконом- до элиткласса).

Адрес: г. Починок, ул. Советская, 14 (офис «Такси центр»). Тел. 3-16-17; 8-910-781-21-51.

Ветслужба информирует

С 24 по 29 марта включительно с 8 до 16 часов в городе Починке и посёлке Стодологище будет проводиться плановая вакцинация домашних собак и кошек против бешенства. Убедительная просьба ко всем вла-

ИП Скрабунов А.А. Реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН

Всё включено. Качественно и недорого выполним все виды услуг, связанные с захоронением. Благоустройство захоронений, предоставление транспорта, доставка покойного, венки, ленты, изготовление памятников, обработка памятников защитой от дождя, изготовление оградок и лавочек, укладка тротуарной плитки.

Тел. 8-910-783-30-02. КРУГЛОСУТОЧНО.

«РИТУАЛ» (ИП Свиридов Ю.В.)

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН

Фирма «Гранум» предлагает большой выбор гранитных и других памятников. Рассрочка при оплате. Выезд агента для приёма заказа бесплатно.

Тел. 8-910-761-04-05. Реклама

РИТУАЛЬНЫЕ ПОХОРОННЫЕ УСЛУГИ Реклама

(напротив «Домового», ул. Урицкого, д. 10)

Все виды услуг, связанные с погребением.

Тел.: 8-910-712-07-65; 8-910-725-22-39; 8-950-702-32-14; 8-910-114-15-84.

дельцам домашних животных не пренебрегать профилактикой этого заболевания ради здоровья своих питомцев и своей личной безопасности.

Вакцинация будет проводиться в помещениях Починковской ветстанции и Стодолощенской участковой ветлечебницы. В субботу 29 марта приём до 16 часов.